



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
6月5日
星期三
甲辰年四月廿九
总第2920期
今日八版

新闻一句话

河北

■6月1日,河北省正式进入汛期。

■今年,河北省将再建成160条(个)省级幸福河湖。

国内

■近日,国家卫健委公布“健康素养66条”,明确24条基本健康知识和理念,包括预防老年人跌倒,识别老年痴呆等。

■截至3月末,我国基本养老保险参保人数为10.7亿人,我国已建成世界规模最大的养老保险体系。

■财政部、国家发改委联合发文,明确中央财政设立“三北”工程补助资金。

■近日,市场监管总局向综合电商、直播电商、跨境电商等平台企业发布“618”网络集中促销合规提示,要求规范促销经营行为,保护消费者合法权益。

■6月4日7时38分,嫦娥六号上升器携带月球样品自月球背面起飞,3000N发动机工作约6分钟后,成功将上升器送入预定环月轨道。

■近期,国家安全机关经缜密侦查,破获一起英国秘密情报局(MI6)策反我某中央国家机关工作人员王某某、周某夫妇的重大间谍案件。

■湖南省拟规定,街道应当配建具备全托、日托、老年助餐、上门服务等功能综合养老服务中心。

■江苏省要求,各地新开发的助残类公益性岗位应不低于10%的比例优先安排残疾人就业。

■中国人民银行定于6月8日发行国家宝藏(启蒙奠基)金银纪念币一套。

■第29届上海电视节白玉兰奖入围名单公布,《大江大河之岁月如歌》《繁花》《父辈的荣耀》等10部作品入围最佳中国电视剧提名名单。

国际

■当地时间6月3日,俄罗斯外交部发表声明称,鉴于英国相关人士针对俄罗斯的挑衅性言论,俄方宣布对部分英方人士采取制裁措施,制裁对象包括政治人士、记者、专家等。

■6月3日,韩国国家安保室决定,将在国务会议上提交关于中止《9·19军事协议》全部效力的议案。

■埃及、卡塔尔和美国发表联合声明,共同呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列根据美方日前公布的新提议达成加沙地带停火协议。

■马尔代夫政府决定禁止以色列公民入境。

石市调整城镇职工基本医保政策

本报讯(记者张运乾)6月4日,石家庄市医疗保障局、市财政局联合印发《关于调整石家庄市城镇职工基本医疗保险住院医疗费有关政策的通知》(石医保字[2024]19号)。通知自2024年6月1日起执行。

参保在职职工在市域内县(市)定点医院住院,医疗费起付线和支付比例为:一级及以下医疗机构每次起付线为100元,支付比例为98%;二级医疗机构每次起付线为200元,支付比例为93%。藁城区、鹿泉区、栾城区、矿区和正定县域内医疗机构住院,参照此条支付办法执行。

参保在职职工在市区定点医院住院,医疗费起

付线和支付比例为:一级及以下医疗机构每次起付线为100元,支付比例为98%;二级医疗机构每次起付线为500元,支付比例为90%;市属三级医疗机构每次起付线为600元,支付比例为85%;省属三级医疗机构每次起付线为900元,支付比例为82%。在省内其他地市就诊,参照此支付办法执行。

退休人员起付标准在在职职工基础上降低100元,但最低不低于100元,支付比例在在职职工提高3个百分点,但个人负担比例不得低于1%。

参保城镇职工在市域内中医医院住院,医保报销起付线比同级综合医院住院的起付线降低100元,报销起付线

最低不低于100元;报销比例比同级综合医院住院提高3个百分点,最高报销比例不超过99%。

按参保地相关规定备案后,参保职工转省外(不含京津)医保协议医疗机构就医的,在职职工每次起付线为1500元,支付比例为76%;退休人员每次起付线为1400元,支付比例为79%。

参保人员到京津两地跨省异地就医按照《河北省医疗保障局关于取消我省参保群众到京津跨省异地就医备案手续有关事宜的通知》(冀医保函[2023]11号)等相关规定执行。

城镇职工基本医保统筹基金支付医疗费度的年度限额调整为35万元。

助老一招鲜

青海发展特色老年助餐

近日,青海省民政厅联合省发展改革委、省财政厅等10家部门印发了《青海省积极发展老年助餐服务的实施方案》,从设施建设、多元参与、服务质量、补贴支持、综合监管等五方面提出16条具体举措。

《实施方案》明确,到2025年底,城市街道助餐服务全覆盖,80%的城市社区开展助餐服务,农村牧区乡镇、村老年助餐服务扩面增量实现新的突破。

《实施方案》提出,要扩大老年助餐服务供给。采取配建一批、新建一批、改建一批、辐射带动一批、连锁运营一批等多种方式增加助餐服务供给。城市按照构建一刻钟养老服务圈合理布局,原则上每个街道至少设置1个社区老年食堂;农村优先在规模较大、人口较集中的村、易地扶贫搬迁安置点开办老年食堂、设置老年助餐点,鼓励在服务保障老年人的基础上兼顾其他人群。

据人民网

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打88629333

百位银发展芳华

6月1日上午,河北省善行使者中老年艺术团的近百名团员,在石家庄长安公园举办了一场别开生面的文艺演出。

演出在《中国少年先锋队队歌》雄壮的吹奏乐声中拉开帷幕。参加演出的中老年朋友们通过舞蹈、戏曲、小品等节目,用富有感染力的表演,演绎了“银发少年”的快乐童年。现场气氛喜庆热烈,喝彩声、掌声不断。



通讯员郭云民摄影报道

新闻追踪

“把幸福生活唱成歌儿”

本报讯(实习记者李晨阳)“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节活动启动以来,受到了中老年朋友的广泛关注。在已报名的30支团队中,恒大绿洲合唱团的团员们,经常到革命圣地参观、学习。

今年5月中旬,恒大绿洲合唱团的队员们在前往井冈山的旅途中,唱起了《山丹丹开花红艳艳》《南泥湾》。“我们合唱团成立5年来,不仅练习红歌合唱,还组织前往石家庄平山西柏坡、南泥湾等革命圣地旅游。”团长付文彬说,如今“一路走、一路唱”,已经成为恒大绿洲合唱团不可或缺的生动课堂。

“大家身临其境后,曾经感觉不好记、拗口的歌词一下

子有了画面,也更能理解歌曲的意义。”63岁的冯女士说道,她也非常喜欢唱歌。由于性格内向,冯女士一直没有参加合唱团的想法。

刚退休时,冯女士把孙女送到学校后就没什么事可做了。邻居告诉她家附近小区有一支恒大绿洲合唱团,团里氛围特别好,团长也很专业。经过一番考虑,冯女士决定报名参加。自从加入了合唱团,她结识了很多爱唱歌的同龄人,大家学习乐理知识,分享生活中点点滴滴的快乐。

在合唱团学习了一段时间后,冯女士的老伴也加入进来。“老伴没有特别的爱好,刚开始也是不愿意接触新鲜事

物,但禁不住我的‘软磨硬泡’。”如今,冯女士和老伴每天都会到合唱团唱歌,他们还经常跟着合唱团去革命圣地旅游。“合唱团里像我们这样的夫妻有十几对儿呢,大家一起把幸福生活唱成歌儿。”

“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节由石家庄市社保中心、石家庄日报社主办,燕赵老年报承办,旨在通过活动给中老年人提供了一个展示自己才华的平台。

参赛要求

- 参赛作品要围绕爱党爱国爱社会主义主题。
- 参赛者须年满55岁以上,且身体健康、乐观向上、热爱生活。

3.需组成合唱队伍参赛,不接受个人单独报名,每支队伍人数不少于10人,不超过30人。

4.团队由领队负责统一调度,确保各参赛队伍遵守相关要求。

5.参赛歌曲时长为6分钟以内,需自备伴奏音乐。

报名时间

即日起至6月21日。

报名方式

1.扫描下方二维码添加微信,提供相关信息。

2.报名咨询电话:88629212

